Prueba de acceso a la Universidad de Extremadura
Curso 2010-11

R

=

Asignatura: ANALISIS MUSICAL IT
Tiempo maximo de la prueba: 1 hora y 30 minutos

OPCION A

PARTITURA CON AUDICION: Beethoven, Op. 2, n° 2

Elabora las cinco cuestiones siguientes de forma clara y resumida basandote en la
partitura adjunta y su audicién. 2 puntos cada cuestion correcta.

1. Clasifica la forma musical de la obra y delimita sus secciones.

2. Localiza los motivos, temas y puentes de la primera seccion.

3. Analiza formalmente los temas de la primera seccién a partir de los motivos que los
configuran. |

4. Escribe las principales tonalidades que aparecen en la primera seccion.

5. Encuadra al estilo al que pertenece la obra y atribuye su autoria.
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Prueba de acceso a la Universidad de Extremadura
Curso 2010-11

]

Asignatura: ANALISIS MUSICAL II
Tiempo maximo de la prueba: 1 hora y 30 minutos

OPCION B

PARTITURA CON AUDICION: Mon}teverdi: Orfeo.

Elabora las cinco cuestiones siguientes de forma clara y resumida basandote en la

partitura adjunta y su audiciéon. 2 puntos cada cuestion correcta.

Epoca, género, estilo y analisis timbrico.
Tonalidad o modalidad y analisis formal.
Analisis melédico y ritmico.

Textura, dinamica y agogica.

o &> b=

Relacion entre partitura y audicion
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(Orteo, Atto Secondo)

Claudio Monteverdi (1567-1643)

Transcr.: Damian H. Zanette

Fu sonato questo Ritornello di dentro da cinque Viole da braccio,

un contrabasso, duoi Clavicembani & tre chitarroni.
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Tase Prueba de Acceso a la Universidad de Extremadura
u Curso 2010-11
EX .

Asignatura: ANATOMIA APLICADA Tiempo maximo de la prueba: 1h. 30 min.

1 El alumno elegira una de las dos opciones. Cada pregunta tendra un valor méaximo de dos puntos.

Opcion A
1. Enuncie la teoria celular.

2. Metabolismo:
A. Concepto. (1 punto)
B. Tipos. (1 punto)

3. Defina los siguientes procesos:
A. Fermentacién. (1 punto)
B. Respiracién celular. (1 punto)

4. Aparato reproductor masculino:
A. Enumere sus partes. (1 punto)
B. Hormonas que produce. (1 punto)

5. Explique de forma concisa el mecanismo de contraccién muscular.

Opcién B
1. Establezca las diferencias existentes entre mitocondrias y cloroplastos.

2. La respiracion celular:
A. ¢ A qué tipo de metabolismo pertenece? (1 punto)
B. ¢ En qué condiciones de oxigeno se da? (1 punto)

3. Sefale algunos habitos y costumbres saludables relacionados con el sistema
cardiorrespiratorio.

4. Defina los siguientes conceptos (0,5 puntos cada apartado):
A. Uretfra.
B. Ovairio.
C. Espermatozoide.
D. Trompas de Falopio.

5. Enumere los 6rganos implicados en la postura.
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)T Prueba de Acceso a la Universidad de Extremadura
u " Curso 2010-11
EX.

Asignatura: BIOLOGIA - Tiempo maximo de la prueba: 1h. 30 min.

El alumno elegird una de las dos opciones. Cada pregunta tendra un valor méximo de dos puntos.
Opcion A

1. Defina brevemente los siguientes conceptos (0,5 puntos cada apartado):
A. Monosacarido.

B. Péptido.
C. Proteina.
D. Enzima.

2. Estructura (1,5 puntos) y funcion (0,5 puntos) de los ribosomas.

3. Conteste a las siguientes cuestiones sobre el ciclo de Krebs (0,5 puntos cada apartado):
A. Via metabdlica a la que pertenece.

B. Lugar de la célula donde se realiza.
C. Moléculas de inicio.

D. Resultado final del proceso.

4. Importancia y mecanismo de la autoduplicacién del ADN.

5. Conteste a las siguientes cuestiones sobre inmunidad:
A. Concepto de anticuerpo (0,5 puntos).
B. Respuesta inmune humoral (1,5 puntos).

Opcion B

1. Conteste las siguientes cuestiones sobre los enzimas:
A. Concepto de inhibidor enzimatico (0,5 puntos)

B. Diferencie los tipos de inhibiciones enzimaticas que conozca (1,5 puntos)

A. Concepto.

B. Composicién quimica.
C. Estructura.

D. Funcién.

2. Conteste las siguientes cuestiones sobre la membrana plasmatica (0,5 puntos cada apartado):

3. Fermentacion:

A. Concepto (0,5 puntos).
B. Tipos (1,5 puntos).

4. Enumere y describa, de forma concisa, las diferentes fases de la Profase | meidtica.

5. Describa el ciclo litico de un bacteriofago.




| Prueba de Acceso a la Universidad de Extremadura
Curso 2010-11

R

Asignatura: Ciencias de la Tierra y Medio Ambiente Tiempo maximo de la prueba: 1h 30 min.

Opcion A

1.- a) ¢Cuales son y de dénde proceden los contaminantes que destruyen la capa de ozono? (1 punto)
b) ¢Cuales son los denominados gases invernaderos? (0.5 puntos) ¢Por qué producen este
fenémeno? (0.5 puntos)

2.- Explica cémo depende de los siguientes factores la cantidad de agua infiltrada:

a) pendiente del terreno
b) vegetacion
c) evaporacion
d) ftipo de roca
(0.5 puntos cada apartado)

3.- Enumera y explica cuatro medidas de tipo preventivo que se pueden tomar ante el riesgo de
inundacion. (0.5 puntos cada medida explicada y 0.25 puntos cada una solo enumerada)

4.- Los nutrientes organicos asimilados por un determinado nivel tréfico constituyen su produccién
bruta:

a) ¢Para qué dos fines metabdlicos son utilizados estos nutrientes? (0.5 puntos) ¢ Cual de los dos
destinos metabdlicos anteriores queda fijado como produccién neta? (0.5 puntos)
b) Define los términos: biomasa y produccién. (0.5 puntos cada concepto)

5.- Sefiala y explica cinco medidas para evitar en lo posible los efectos negativos de la actividad
minera. (0.4 puntos cada medida explicada y 0.2 puntos cada una sin explicar)




Opcion B

1.- Sefiala los efectos producidos por el smog sobre:

a) la salud de las personas
b) los materiales
c) los vegetales
d) el medio
(0.5 puntos cada apartado)

2.- ¢ Por qué el agua de mar es mas salada que las aguas corrientes continentales? (2 puntos)

3.- ¢Por qué en las zonas donde se han registrado temblores con una magnitud y periodicidad
determinadas, éstos seguiran produciéndose en términos parecidos? (2 puntos)

4 .- La comunidad vegetal de un ecosistema inicia el flujo energético de toda la red tréfica:

a) Indica el modo en que lo hace. (1 punto)
b) ¢Es transferida toda la biomasa producida en dicha comunidad al nivel tréfico siguiente? (1

punto)
Razona tus respuestas.

5.- Desde la perspectiva de la fragilidad visual, analiza como podria verse afectada ia falda de una
montafia cubierta de arboles por los impactos generados por:

a) la construccién de una carretera comarcal. (1 punto)
b) la construccion de un parque edlico. (1 punto)




Prueba de Acceso a la Universidad de Extremadura

il

~ Curso 2010-11

=

Asignatura: DIBUJO ARTISTICO Tiempo méximo de la pruebath.30 min.

OPCION A

REALIZAR UN DIBUJO DEL NATURAL DEL MODELO ’DE ESCAYOLA

PROPUESTO INTERPRETANDO LAS LUCES Y LAS SOMBRAS. TECNICA SECA. (Cualquier

color)

OPCION B

REALIZAR UN DIBUJO DEL NATURAL DE LA COMPOSICION CON TELA, PAPEL

O PLASTICO, PROPUESTA. TECNICA BASE CARBONCILLO.




Prueba de acceso a la Universidad de Extremadura '
Curso 2010-2011
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‘UNIVII SIDAD DE EXTREMADUR

OPCION A DIBUIO TéCNICO Tiempo maximo 1h 30 min

1.- TANGENCIA. Realiza los dos posibles enlaces entre las circunferencias C1 y C2, conocido
el punto de tangencia T en la circunferencia C1. Sefiala CLARAMENTE los puntos de tangencia en C2.

c2

Puntuacién maxima 1.25
2.- AFINIDAD. Dibuja la figura afin de la figura dada, siendo O y O "puntos afines.

Eje de afinidad

. Opcidn A. Pagina 1 Puntuacion maxima 1.25
in A (1/2) , »




3.- VISTAS A MANO ALZADA. Dibujar a mano alzada Iaé vistas (alzado, planta y perfil),

sin escala, de la pieza representada.

Alzado

Puntuacién maxima 1.25

4,- ACOTACION. Acotar la pieza de chapa segln Normas UNE,

Opcidn A. Pagina 2

Puntuacién maxima 1.25

Modelo 2. 0



El coeficiente de reduccion del eje Y es 1/2. La posicién de los ejes es ia indicada.

5.- CABALLERA. Representar en PERSPECTIVA CABALLERA, a escala 3:1, la figura dada por sus vistas.

Dibuja el perfil correspondiente.
Z ? ?Z |
X
Y PERFIL:

Opcion A. Pagina 3

Puntuacién maxima 2.50

Modelo 2. (



1 A (2/2)

6.- DIEDRICO. Dibuja las proyecciones de un hexagono regular apoyado en el plano P,
de centro O y lado 25 mm. Dos lados del hexagono son paralelos al PH.

Opcién A. Pagina 4 Puntuacién méxima 2.50




Prueba de acceso a la Universidad de Extremadura '
Curso 2010-2011

UNIVERSIDAD DE [XTRIMADUR,

OPCION B biBulo TECNICO Tiempo méximo 1h 30 min

1.- ELIPSE. Dibuja la elipse que tiene como foco F1, centro O y eje menor el segmento CD.

F1

Puntuacion maxima 1.25

2.- ROMBO. Dibuja un rombo conocido el dngulo agudo que forman sus lados al cortarse, 45° y
la separacion entre sus lados paralelos es de 40 mm.
Clasificacion de los cuadrilateros.

Opcion B. Pagina 1 ' Puntuacién maxima 1.25

n B (1/2)




3.- VISTAS A MANO ALZADA. Dibujar a mano alzada las vistas (alzado, planta y perfil),
sin escala, de la pieza representada.

-
™

ALZADO

Puntuaciéon maxima 1.25

[J

4.- ACOTACION. Acotar la pieza de revolucién segiin Normas UNE.

//// |

Opcion B. Pagina 2 Puntuacion maxima 1.25

Modelo 2



5.- ISOMETRICA. Representar en PERSPECTIVA ISOMETRICA, a escala 3:2, la figura correpondiente
‘a las proyecciones. Calcular graficamente y aplicar en la representacién los coeficientes de reduccion.

Dibujar el perfil correspondiente a la solucion hallada.

z T z
Y X
- ¢PERFIL ? -
X
Yy

Puntuacion maxima 2.50
Modelo 2. 0

Opcién B. Pégina 3




6.- DIEDRICO. Hallar la traza horizontal del plano P, sabiendo que la recta R es una recta de maxima
pendiente de este plano. Hallar la proyeccidon vertical de la recta R. Dibujar una recta horizontal

del plano de cota 20 mm.

B (2/2)

Opcién B. P&gina 4 ' : Puntuacién maxima 2.50



Prueba de Acceso a la Universidad de Extremadura
Curso 2010-11

R

Asignatura: DISENO Tiempo maximo de la prueba: 1h.30 min

OPCION A
Ejercicio Unico

Realiza un logotipo para un taller de motos. Técnica rotulador o similar
en negro o color.

OPCION B
Ejercicio Gnico

Realizar dos ejercicios de redes modulares disefiando los médulos con
formas simples (triangulo, cuadrado, rectangulo, circulo), utilizando una
combinacion de las operaciones de traslacion y giro de 90°, usa para el
trazado la cuadricula adjunta, técnica rotulador o S|m|Iar en negro, minimo
media pagina, especifica aparte el modulo.
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Asignatura; ECONOMIA DE LA EMPRESA

Prueba de Acceso a la Universidad de Extremadura
Curso 2010-11

Tiempo maximo de la prueba: 1h. 30 min.

Opcién A

1.- Caracteristicas de las Cooperativas desde el marco legal extremefio. (1,25 puntos)

2.- Defina “dimensién de empresa” y cite brevemente 3 criterios para medirla. (1,25 puntos)

3.- Principio organizativo de division y especializacién del trabajo: concepto, ventajas y desventajas. (1,25
puntos)

4 - La segmentacion de mercados: concepto y criterios. (1,25 puntos)

5.- La empresa ARTRO, S.A. presenta al 31-12-10 la siguiente informacion patrimonial. (importe en euros)
ACTIVO | IMPORTE | PATRIMONIO NETO Y PASIVO | IMPORTE |

Aplicaciones informaticas  10.000 Deudas a largo plazo con ent. de crédito 100.000
Elementos de transporte  25.000  Acreedores por prestaciones de servicios 22.500
Construcciones 84.000 Capital Social 35.000
Mercaderias 15.000 Proveedores 5.500
Caja, euros 6.000 Reserva Legal 4.000
Clientes 1.500 Proveedores, efectos com. a pagar 6.000
Banco, inst. crédito c/c 12.000

Equipos proceso de inform. 3.500

Maquinaria 16.000

TOTAL ACTIVO 173.000 TOTAL P. NETO Y PASIVO 173.000

Se pide:

a.- Represente graficamente la situacion patrimonial. Calcule el fondo de maniobra. (1,25 puntos)

b.- Calcule tres ratios financieros y comente Ia situacién financiera de la empresa. (1,25 puntos)

6.- La empresa TISERT S.L. produce camisetas que vende a un precio de 10 euros por unidad. Para llevar a
cabo la produccién soporta los siguientes costes anuales: alquiler de las instalaciones 10.000 euros (coste fijo),
coste laboral fijo 50.000 euros, otros costes fijos 10.000 euros, coste variable por unidad producida 8 euros. Se
pide:

a.- Calcule el punto muerto y represéntelo graficamente. (1,25 puntos)

b.- Si la empresa produce y vende 50.000 unidades, ¢cual seria el beneficio? (1,25 puntos)

Opcion B

1.- ¢ Qué es el proyecto empresarial? Cite sus fases. (1,25 puntos)

2.- Enumere y describa los elementos que configuran una empresa. (1,25 puntos)

3.- Explique brevemente 3 ventajas y 2 desventajas de las PYME en relacién a las grandes empresas. (1,25
puntos)

4 .- ; Qué diferencias encuentra entre Organizacién Formal e Informal en el seno de una empresa? (1,25 puntos)
5.- La empresa EXTRESA dedicada a la conservacion de productos alimentarios, va a realizar una ampliacién de
su capacidad productiva, para ello tiene las siguientes opciones de inversién (euros) para los afios 1, 2y 3:

PROYECTOS DESEMBOLSO |FLUJO NETO CAJA{FLUJO NETO CAJA|FLUJO NETO CAJA
: INICIAL 1 2 3

A 20.000 2.120 11.236 11.910,16

B 15.000 15.000 5.000 —em

econdémica durante el ejercicio 2010:

La tasa de descuento o actualizacion prevista para ambas inversiones es dél 6% anual:
a.- Clasificar los proyectos segtin el método del Valor Actual Neto (VAN). (1,25 puntos)
b.- Determinar el valor de la Tasa Interna de Retorno o Rentabilidad (TIR) del proyecto B. (1,25 puntos)
6.- La empresa MAISAZA, S.A. dedicada a la compraventa de café y té ha presentado la siguiente informacion

Beneficio antes de intereses e impuestos (BAIl), 25.000 euros. Activo total, 400.000 euros. La financiacion del
activo la realizd un 60% con recursos propios y el resto con recursos ajenos a un tipo de interés anual del 3%.Y el
tipo impositivo del Impuesto de Sociedades es del 30 %. Calcule:
a.- La rentabilidad economica de la empresa e interprete el resultado. (1,25 puntos)
I b.- La rentabilidad financiera de la empresa e interprete el resultado. (1,25 puntos)
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Asignatura: ELECTROTECNIA

Prueba de Acceso a la Universidad de Extremadura

Tiempo méximo de la prueba: 1 hora y 30 minutos

Puntuacién méaxima de la prueba: 10 puntos
Puntuacién de cada cuestion: 2,5 puntos
Conteste a una de las dos opciones

OPCION A

espiras es de 2000 A/m. Calcule:

de valor py = 47 -107 H/m .

2 Del circuito de la figura, determine:
(8  El valor de la reactancia X.
(b)  El valor de la resistencia R.
() La medida del amperimetro A;. -
(d) El factor de potencia del conjunto.

potencia 0,6 inductivo. Se pide:

potencia global de 0,9 inductivo.

capacidad de cada rama.

(a) Larelacion de transformacion.

(b) La tension del secundario.

(c) Potencia aparente suministrada.

(d) Intensidad de corriente del primario.

X
R A, =10 A;

3 Una instalacion trifasica de 400 V, 50 Hz consume una potencia de 3,6 kW con factor de

2

1 La intensidad de campo magnético en el interior de un solenoide de 30 cm de longitud y 300

(@) Intensidad de corriente necesaria para producir esa intensidad de campo magnético.
(b) Induccién magnética en el nucleo si éste tiene una permeabilidad igual a la del vacio

U=220V

(2) Potencia reactiva de la bateria de condensadores necesaria para tener un factor de

(b) Si la bateria de condensadores estd conectada en triangulo, calcule el valor de la

4 Un transformador monofésico ideal tiene 462 espiras en un devanado y 315 en el otro. Cuando se
conecta por el devanado de mas espiras a una fuente alterna senoidal de 220 V, 50 Hz,
suministra por el otro devanado a una carga, una corriente de 4 A. Calcule:




Prueba de Acceso a la Universidad de Extremadura
Curso 2010-11
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Asignatura; ELECTROTECNIA Tiempo méximo de la prueba: 1 hora y 30 minutos
Puntuacion maxima de la prueba: 10 puntos
Puntuacion de cada cuestion: 2,5 puntos
Conteste a una de las dos opciones
" OPCION B 2

1 Dado el circuito de la figura, calcule:
(a) Corriente que indicara el amperimetro.

(b) Corriente que circula por la resistencia de 24 €).
(c) Indicacion del voltimetro.

A AV
49 20
10
24v ()
240 40 D
1Q
24v(0)
VW
29

2 Un circuito serie tiene una resistencia de 10 ), coeficiente de autoinduccion 0,08 H y capacidad
20 pF. Determine:
(a) Frecuencia de resonancia

(b) Intensidad de corriente si se conecta a una tension alterna senoidal de 200 V y
frecuencia igual a la de resonancia.

3 A una linea trifasica de 400 V (linea-linea), 50 Hz, se conectan tres receptores: un receptor I que
absorbe una potencia de 10 kW con factor de potencia unidad; un receptor II que absorbe 15 kW
con factor de potencia 0,8 inductivo y un receptor III que absorbe 4 kW con factor de potencia 0,9
capacitivo. Calcule:

(a) Potencias activa, reactiva y aparente demandadas por el conjunto.

(b) Intensidad total en cada uno de los conductores de la linea en la acometida de la
instalacién.

(c) Factor de potencia del conjunto de la instalacion.

4 Un motor asincrono trifasico indica en su placa de caracteristicas 7,5 CV, 220/380 V; 21/12 A,
50 Hz, cos ¢ = 0,86, 1.420 r.p.m. Calcule cuando el motor funciona a plena carga (en
condiciones nominales) conectado a una linea trifasica de 380 V (linea-linea):

(a) La potencia activa absorbida.
(b) Elpar de rotacion.
(¢) Lapotencia mecanica 1til y el rendimiento.
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Asignatura: FISICA Tiempo maximo de la prueba: 1h. 30 min.

El alumno elegira uno de los dos repertorios siguientes. Cada una de las preguntas se calificara con 2 puntos.
Opciéon A
1.- Enuncie las leyes de Kepler.

2.- Diga si la siguiente frase es CIERTA o FALSA y razone la respuesta: "La luz es una onda
electromagnética longitudinal”

3.- En la camara de ionizacion de un espectrometro de masas se obtienen iones de *H”. Es-
tos iones, en primer lugar, se aceleran en linea recta mediante la aplicacién de una diferencia
de potencial de 1500 V. Posteriormente penetran en un campo magnético uniforme de 0,1 T
perpendicular a la velocidad de los iones. Calcula: a) la velocidad con la que los iones pene-
tran en el campo magnético, y b) el radio de la érbita circular que descrlben los iones en el
interior del campo magnético. Datos: carga y masa del ién: g= +1,6. 10" C; m= 3,34.10 kg

4.- La ecuacion de una onda es y = 0,04 sen 2n(4t — x/30) unidades SI. Hall: a) la velocidad
de propagacion y b) la elongacién de un punto situado a 10 m del foco cuando han
transcurrido 20 s desde que se inici6 la perturbacién.

5.-Una célula fotoeléctrica de catodo de sodio, cuya funcion de trabajo es Wo = 1,83 eV se
ilumina con luz de longitud de onda igual a 4. 10”7 m. Calcula la frecuencia umbral del sodio y
la velocidad de los electrones emitidos Datos: Veloc1dad de la luz (c) = 3. 10 m/s Constante
de Planck (h) = 6,6.10™* J.s.; masa del electron = 9,1.10%" kg; 1eV=1,6.10"J.

Opcion B
1.-Nivel de intensidad sonora: Definicién, expresién matematica y unidad de medida

2.- Diga si la siguiente frase es CIERTA o FALSA y razone la respuesta: “L.a unidad del
campo eléctrico es el N/C que es lo mismo que el V/m”.

3.- Una masa puntual m1 = 4 kg esta situada en el origen de coordenadas y otra masa
puntual de m; = 6 kg esta situada en el punto (12, 9) m. Calcula: a) el vector fuerza y b) el
médulo de la fuerza con que la masa my atrae a la masa m;,

4.- Una lente de vidrio esférica, delgada y biconvexa, cuyas caras tienen radios iguales a 5
cm, y el indice de refraccion del vidrio es de 175, forma, a partir de un objeto, una imagen.
Dicha imagen es real e invertida y tiene un tamafio que es la mitad que el del objeto.
Determina: a) distancia focal y b) las posiciones del objeto y de la imagen.

5.- Disponemos de una muestra de radio 226 (Ra-226) que contiene 7,99. 10"® atomos.
Sabiendo que el Ra-226 tiene un periodo de semidesintegracion de 1600 anos, calcula: a) el
tiempo necesario para que la muestra se reduzca hasta tener 2,66. 10"® atomos y b) los
valores de la actividad inicial y de la actividad final.
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u Curso 2010-11
EX . -
Asignatura: GEOGRAFIA Tiempo maximo de la prueba: 1h. 30 min.

El alummno debera elegir una de las dos opciones completas de examen, sin posibilidad de que se puedan
combinar preguntas de ambos.
La puntuaéic’m total de cada una de las opciones sera de 10 puntos, pudiendo modificarse en un punto la

calificacion final por la presentacion, ortografia y calidad de redacciodn, a juicio del corrector.

OPCION A:
1.- Responda a uno de los temas siguientes: ’
A .- El medio natural como recurso
B.- El proceso de urbanizacion en Espaiia

La respuesta se desarrollara, como maximo, en dos caras de folio, y se valorara con tres puntos.

2.- A la vista del siguiente grafico...
Evolucion de 1a Mortalidad Infantil

ESPANA (Tantos por 1.000)
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EX.
Asignatura: GEOGRAFIA Tiempo méaximo de la prueba: 1h. 30 min.

a).- Indica c6mo se calcula dicha tasa y explica el significado que tiene en el analisis demogriafico
b).- Explica cudles son los factores (sociales, econémicos, sanitarios, etc...) que han condicionado

esta evolucion

El comentario se desarrollara en la cara de un folio y se valorara con tres puntos.

3.- Defina brevemente los siguientes términos geograficos y ponga algiin ejemplo en relacién con

ellos:

- Relieve carstico

- Cuenca hidrografica
- Biodiversidad

- Modulacion

- Mancomunidad

Cada una de las respuestas se valorara con 0.4 puntos, hasta un total de dos puntos.

4.- En uno de los folios del examen, relacione —de Norte a Sur- las provincias atravesadas por la

linea, asi como los sistemas montaiiosos y los rios principales

j °‘% v AU

La respuesta se valorara con un maximo de dos puntos.
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Asignatura: GEOGRAFIA Tiempo méaximo de la prueba: 1h. 30 min.

El alumno debera elegir una de las dos opciones completas de examen, sin posibilidad de que se puedan

combinar preguntas de ambos.
La puntuacion total de cada una de las opciones serd de 10 puntos, pudiendo modificarse en un punto la

calificacion final por la presentacidn, ortografia y calidad de redaccion, a juicio del corrector.

OPCION B:
1.- Responda a uno de los temas siguientes:
A.- Factores condicionantes de los rios espaiioles
B.- Los desequilibrios territoriales en Espaiia. -

La respuesta se desarrollara, como maximo, en dos caras de folio, y se valorara con tres puntos.

2.- A la vista del siguiente climograma: |

Temper. (° C) Precipit (1/m2)

En Mz
Temperem= g8 [ 10,8 | 13,1 | 15 18 | 21,2 | 24 | 24,7223 | 18,1 ] 14 | 10,8

PrecipitE| 23 31 29 | 30 39 27 6 28 49 83 | 40 47

Temperatura Media Anual: 16,9 ° C
Precipitaciones Anuales: 432
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Asignatura: GEOGRAFIA ’ Tiempd maximo de la prueba: 1h. 30 min.

a).- Indique las caracteristicas fundamentales de este clima.

b).- Explique estas caracteristicas en funcion de los factores que las determinan e intente razonar la

localizacion del observatorio.

El comentario se desarrollara en la cara de un folio y se valorara con tres puntos.

3.- Defina brevemente los signientes términos geograficos y ponga algiin ejemplo en relacién con

ellos:
- Isoyeta
- Régimen Fluvial
- Tasa de Fecundidad
- Caladero
- PRODER

Cada una de las respuestas se valorara con 0.4 puntos, hasta un total de dos puntos.

4.- En uno de los folios del examen, relacione —de NE a SO- las provincias atravesadas por la linea,

asi como los sistemas montafiosos y los rios principales

Wil
N\ QD
S | 7
) © G

0.4 > 2 )//
oI P TR

La respuesta se valorara con un maximo de dos puntos.

N

N
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Asignatura: GRIEGO ’ Tiempo méximo de la prueba: 1 h. 30 min.

Opcién A

1.- Traduceion (5 puntos):

Los protagonistas de la historia se adentran en una isla misteriosa y encuentran una estela con
una inscripcion
(Luciano de Samosata, Historias Verdaderas, 1.7)

npoerdbvieg’ 8¢ otadlovg Tpelc Gmd Thg Bohdrng fipelc OpdUEV Tva STAANY YahioD
remomuévny, ‘BAMvikoig ypdupacty katoyeypopuéviv’, Aéyovoav © Axpt todTmv
‘Hparxkfig kol Advucog doikovto™. fv 8& kal Tyvn §bo minciov &l mépog, 16 pdv tod
Awovioov, 10 pukpdtepov, Bdtepov 8¢ Hpaxiéovg.

Nota 1: concierta con fjpeis. Nota 2: verbo xotaypdoo.

2.- Sintaxis. (1 punto). Identificar los participios concertados del texto.

3.- Morfologia. (1 punto). Identificar y analizar morfoldogicamente las 4 siguientes palabras:

v

Opdpev

wikpdtepov

v

4.- Cuestion Léxica (1 punto en total). La pregunta consta de las siguientes dos secciones:

4.1) Indique dos palabras espafiolas relacionadas etimolégicamente con cada uno de los siguientes
Términos griegos: maig -maddc y Oeppdc (0.5 puntos)

4.2) Indica el significado en espafiol y la raiz o raices griegas de estas dos palabras:

talasocracia y hemiciclo (0.5 puntos)

5.- Pregunta tedrica (2 puntos). El alumno tendra que rellenar como méximo un folio con ambas
preguntas. Mitologia (0.5 puntos), Literatura (1.5 puntos).

5.1) Mitologia: Hera: caracteristicas, atributos y algiin episodio representativo.

5.2) Literatura:

“El teatro: la comedia”.




Opcién B

1.- Traduecion (5 puntos):

El carbonero quiere compartir casa con el cardador de lanas
(Esopo, Fdbulas, 29.2)

- 1 - 2 -
GvBpaxeds énl Twvog oiklag xatowdv, mopexdiel yvapda' v 1@ dua’ katokToot
Gpeotépovg. kol 6 yvapedg dmorafdv: Epn “GAN" Eyaye moviehdg Tpdtar Tobto od
- 4 ~
Svvapat. poPoduo, pinmg, & &ym Aevkaive, o doPordvnc’ Tadto’.

Nota 1: 6 yvagevg: cardador de lanas. Nota 2: &v 16 fpa: “en el mismo lugar”. Nota 3: dro-hapPdve.
Nota 4: doPoldvng: “ennegrezcas”.

2.- Sintaxis. (1 punto). Identificar una oracién completiva de infinitivo y una oracién de participio
concertado del texto.

3.- Morfologia. (1 punto). Identificar y analizar morfoldgicamente las 4 siguientes palabras:
KOTOWKRGo

TOPEKGAEL

yYvopia

Gpeotépoug

4.- Léxico (1 punto en total). La pregunta consta de las siguientes dos secciones:

4.1) Indique dos palabras espafiolas relacionadas etimolégicamente con cada uno de los siguientes
términos griegos: dpBAg y yuvi-yuvawcdg (0.5 puntos)

4.2) Indica el significado en espafiol y la rafz o raices griegas de estas dos palabras: tacometro
y epidérmico. (0.5 puntos)

5.- Pregunta tedrica (2 puntos). El alumno tendra que rellenar como méximo un folio con
ambas preguntas. Mitologia (0.5 puntos), Literatura (1.5 puntos).

5.1) Mitologia: Poseidon: caracteristicas, atributos y algiin episodio representativo.
5.2) Literatura:
“Homero: La Odisea”
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Asignatura: Historia del Arte Tiempo méximo de la prueba: 1h. 30 min.

Opcién A

1. Desarrolle el siguiente tema: El siglo XVII en ltalia; Caravaggio, Bernini y Borromini.

(Puntuacién maxima: 4 puntos).

2. Comente la obra de arte de la Opcidon A, que se corresponde con el nimero Lamina 1 (A).
(Puntuacién méaxima: 3 puntos).

3. Comente la obra de arte de la Opciéon A, que se corresponde con el nimero Lamina 2 (A).

(Puntuacion méaxima: 3 puntos).

Opciéon B
1. Desarrolle el siguiente tema: Impresionismo y Postimpresionismo: Monet, Cézanne y Van

Gogh.

(Puntuacion maxima: 4 puntos).

2. Comente la obra de arte de la Opcién B, que se corresponde con el nimero Lamina 1 (B).

(Puntuacion maxima: 3 puntos).
3. Comente la obra de arte de la Opcion B, que se corresponde con el nimero Lamina 2 (B).

(Puntuacion maxima: 3 puntos).

Pagina 1
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Asignatura: HISTORIA DE LA MUSICA Y LA DANZA
Tiempo maximo de la prueba: 1 hora y 30 minutos

OPCION A

PRUEBA PRACTICA: Escucha atentamente la audicién que se te presenta (dos veces) y
contesta a las diez preguntas que se especifican.

Audicion: W. A. Mozart: Confutatis (Requiem)
1. Vocal e/o instrumental (si es vocal, especifica las voces. Si es instrumental, comenta

las familias instrumentales, cuerda, viento o percusion).

Religiosa o profana.

Compas.

Agogica.

Dinamica y acentuacion.

Textura

Forma

Autor y época

¢, Conoces algun autor contemporaneo?

o © 9O N o g~ w b

0. En tres lineas como maximo, ¢ podrias afiadir algo mas?

PRUEBA TEOQRICA: de forma clara y resumida, elabora las cinco cuestiones siguientes.

1. Principales autores y formas musicales de la escuela de Notre - Dame.
2. Define la forma coral.

3. ¢ Que es una obertura? Tipos.

4. ;Qué es un lied romantico?

5. Diferencias entre zarzuela grande y género chico.

MODO DE EVALUACION:
La prueba practica se calificara con 5 puntos (0,5 por cada respuesta correcta).
La prueba tetrica se calificara con 5 puntos (1 por cada respuesta correcta).:




NMAI/1/Abt. 2/2: KV 626/07
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O .
N 5 Confutatis {Mozart und SiiBmayr)
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*) Zur Mitwirkung der Orgel vgl. Vorwort, 5. XIII und XX.

Internationale Stiftung Mozarteum, Online Publications (2006)
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Asignatura: HISTORIA DE LA MUSICA Y LA DANZA
Tiempo maximo de la prueba: 1 hora y 30 minutos

OPCION B

PRUEBA PRACTICA: Escucha atentamente la audicién que se te presenta (dos veces) y
contesta a las diez preguntas que se especifican.

Audicién: F. Chopin: Nocturno n°® 2 op. 9
1. Vocal e/o instrumental (si es vocal, especifica las voces. Si es instrumental, comenta

las familias instrumentales, cuerda, viento o percusion).

Religiosa o profana.

Compas.

Agdbgica.

Dinamica y acentuacion.

Textura

Forma

Autor y época

¢, Conoces algun autor contemporaneo?

= © ® N OO k0D

0. En tres lineas como maximo, ¢ podrias afiadir algo mas?

PRUEBA TEORICA: de forma clara y resumida, elabora las cinco cuestiones siguientes.

1. Caracteristicas musicales del Ars Nova.

2. ¢ Cuales son los principales instrumentos musicales del Renacimiento?
3. La suite barroca.

4. Enumera las principales caracteristicas del Nacionalismo musical.

5. Diferencias entre la musica concreta y la electroacustica.

MODO DE EVALUACION:
La prueba practica se calificara con 5 puntos (0,5 por cada respuesta correcta).
La prueba tedrica se calificara con 5 puntos (1 por cada respuesta correcta).
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@== Prueba de acceso a la Universidad de Extremadura
u Curso 2010-11
EX.

Asignatura: LATIN If : Tiempo maximo de la prueba: 1h. 30m.

Elija una de Ias dos opciones que se ofrecen.
OPCION A

Valor de la traduccién: 6 puntos.
Valor de las cuatro preguntas restantes: 1 punto cada una.

1) Traduzca al espafiol el siguiente texto de César (Civ.. 1.27.‘5-6) (hasta 6 puntos):

[Pompeyo .embarca rapidamente y consigue escapar. Los habitantes de Brindis apoyaban a César]

His paratis rebus milites silentio naves conscendere iubet, expeditos* autem ex
evocatis*, sagittariis funditoribusque raros* in muro turribusque disponit. Hos certo signo
revocare constituit, cum omnes milites naves conscendissent, atque eis expedito loco actuaria
navigia relinquit. Brundisini*, Pompeianorum militum iniuriis atque ipsius Pompei contumeliis
permoti, Caesaris rebus favebant. |

* expeditos...raros. Expeditus, -i. sustantivo: “soldado armado a la ligera”. Rarus, -a, -um: adjetivo: “disperso,
diseminado, espaciado”. Ambos términos van concertando: “soldados armados a la ligera... dispersos...".

* evocatis; ablativo de evocati, -orum: “veteranos reenganchados”.

* Brundisini. Brundisinus, -a, -um, adjetivo: “los habitantes de Brindis”.

2) Analisis morfologico de los términos subrayados y analisis sintactico de la siguiente
oracion del texto traducido: Hos cerfo signo revocare constituit, cum omnes milites

naves conscendissent (hasta 1 punto).

3) - Periculum: Indique y explique la evolucion fonetica de esta palabra latina al
espaniol.
-Tempus: Indique dos palabras espafiolas (un cultismo y una palabra patrimonial)
relacionadas etimoldgicamente con esta palabra latina (hasta 1 punto).

4) El género de la historiografia: Julio César (extension maxima: una cara de folio)
(hasta 1 punto).

5) Explique lo que sepa sobre el humanista extremefo Arias Montano (extension

maxima: un folio) (hasta 1 punto).
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Curso 2010-11

Asignatura: LATIN It : _ Tiempo méaximo de la prueba: 1Th. 30m.

OPCION B

Valor de la traduccioén: 6 puntos.
Valor de las cuatro preguntas restantes: 1 punto cada una.

1) Traduzca al espaiiol la siguiente fabula de Fedro (4.20) (hasta 6 puntos):

[Quien hace el bien a los malvados paga cara su bondad]

La serpiente. La compasién daiiina

- Qui fert malis auxilium, post tempus dolet.
Gelu rigentem quidam colubram sustulit
sinuque fovit, contra se ipse misericors;
namque, ut refecta est, necuit* hominem protinus.
Hanc alia cum rogaret causam facinoris,

respondit: "Ne quis discat prodesse improbis."

*necuit: perfecto de neco, -as, -are, necavi (0 necui), necatum: “maté”.

2) Analisis morfolégico de los términos subrayados y analisis sintactico de la siguiente

3)

4)

5)

oracion del texto traducido: colubra, ut refecta est, necuit hominem protinus (hasta 1

punto).

- Exemplum: Indique y expliqgue la evolucién fonética de esta palabra latina al
esparfiol.

- Populum: Indique dos palabras espafolas (un cultismo y una palabra patrimonial)
relacionadas etimolégicamente con esta palabra latina (hasta 1 punto).

El género de la fabula en Roma: Fedro (extension maxima: una cara de folio) (hasta
1 punto).

Explique lo que sepa sobre el humanista extremefio Pedro de Valencia (extension

maxima: un folio) (hasta 1 punto).
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Asignatura: Literatura Universal Tiempo maximo de la prueba: 1h. 30m. -

Opcién A

~ Texto
NODRIZA.- jTeobaldo ha muerto, y Romeo esta desterrado! jRomeo, que le dio muerte, estd
desterrado! ‘
JULIETA.- jOh Dios!...;La mano de Romeo vertié la sangre de Teobaldo?
NODRIZA .- jAsi, asi es! jAy, qué dia! jAsies!...
JULIETA. .- {Oh corazén de serpiente, oculto bajo un semblante de flores! ;Habité jamas un dragén tan
seductora caverna? (Hermoso tirano! {Demonio angelical! {Cuervo con plumas de paloma! jCordero con
entrafia de lobo! jHorrible sustancia de la mas celestial apariencia! jExactamente opuesto a lo que
exactamente semejas, santo maldito, honorable malhechor! ;Oh Naturaleza! ;Qué criatura tenia
reservada para el infierno, cuando alojaste el alma de un demonio en el paraiso mortal de cuerpo tan
agraciado? ;Qué libro, con tal primor encuadernado, contuvo nunca tan vil materia? jOh! ;Que se
albergue la falsia en palacio tan suntuoso!
NODRIZA .- |No hay firmeza, no hay fe, no hay honradez en los hombres! ;Todos son perjuros, todos
falsos, todos inicuos, todos hipdcritas! jAy! ;Doénde esta mi escudero? Dadme un poco de aqua vitae.
estos disgustos, dolores y pesares me haran envejecer. jCaiga la vergiienza sobre Romeo!
JULIETA.- La lengua se te llague por semejante deseo! jRomeo no ha nacido para la vergiienza! jSobre
su frente, la vergiienza se avergonzaria de posarse! jPorque es un trono donde el honor puede ser
coronado rey, inico de toda la tierra!...jOh, qué cruel ha sido en reprocharle!
NODRIZA.- ;Y defendéis al que mato a vuestro primo?
JULIETA.- ;Y he de hablar mal de quien es mi esposo? jAy pobre sefior mio! ;Qué lengua ensalzara tu
nombre, cuando yo, tres horas ha tu esposa, lo he injuriado? Pero, infame, ;por qué diste muerte a mi
primo? Este infame primo seguramente hubiera matado a mi esposo. jAtras, ldgrimas necias! Tornad a
vuestra fuente primitiva. Estas perlas, tributo que pertenece al dolor, vosotras las consagrais
equivocadamente al regocijo. Mi esposo vive, contra cuya vida quiso atentar Teobaldo, y ha muerto
Teobaldo, que pretendia dar muerte a mi esposo. Todo esto es consuelo. ;Por qué llorar entonces? Cierta
palabra oi, peor que la muerte de Teobaldo, que me asesin6. Con gusto quisiera olvidarla; pero, jay, ella
oprime mi memoria como los horrendos crimenes la conciencia de los delincuentes! "Teobaldo ha
muerto, y Romeo esta...desterrado." Este "desterrado", esta sola palabra "desterrado" ha matado diez mil
Teobaldos. La muerte de Teobaldo era suficiente desgracia, de haberse detenido aqui; o si la despiadada
desventura goza en ir acompafiada, y le es forzoso unirse a otros infortunios, ;por qué no dijo "Teobaldo
ha muerto" o "tu padre”, "o tu madre", o hasta "los dos", lo cual me hubiera causado una angustia
‘fordinaria? Pero anunciar, tras la muerte de Teobaldo, "Romeo est4 desterrado", decirme esa palabra, es
lo mismo que decir "jMi padre, mi madre, Teobaldo, Romeo, Julicta, todos asesinados, todos
muertos!..." "jRomeo esta...desterrado!" jNo hay limite, medida, ni término en la muerte que llevan en
si estas palabras! {No hay acentos que expresen la intensidad de este dolor!...

(W. Shakespeare, La tragedia de Romeo y Julieta, Aguilar, S.A. de Ediciones, Club Internacional del Libro, Madrid, 1983.
Acto tercero, escena II)

CUESTIONES:
1.a) Comentario critico del texto, enmarcandolo en el contexto histdrico, social y cultural de la época
literaria a la que pertenece, destacando las temaéticas y su tratamiento, la estructura, las caracteristicas del

género y los recursos que utiliza el autor.
1




1.b) (Cémo son las expresiones que utiliza Julieta contra Romeo cuando se entera de que ha matado a
Teobaldo?

1.c) Sin embargo, después de la intervencion de la Nodriza, ;como reacciona Julieta?

1.d) Comente el sentido de la Gltima intervencion de Julieta.

2) Explique las caracteristicas mas sobresalientes del teatro de Shakespeare, ejemplificando, en la
medida de lo posible, en esta obra que ha comentado.

3) Caracteristicas de la poesia latina clasica. Textos y autores mas representativos.

4) Del Simbolismo al Fin de Siglo: renovaciones en la poesia occidental. Obras y autores mas

representativos.

En la pregunta 1° (parte practica) el alumno hard una redaccion unitaria y coherente del comentario, pudiendo seguir, como

guia, las cuestiones que se le plantean en los apartados b), c), d).
Calificacion: 1*: 4 puntos; 2°: 2 puntos; 3% 2 puntos; 4*: 2 puntos.
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{ Opcion B
: Texto

Las noches y los dias de Gregorio deslizabanse sin que el suefio tuviera apenas parte en ellos. A}
{veces, ocurriasele pensar que iba a abrirse la puerta de su cuarto, y que €l .iba a encargarse de nuevo, |
{ como antes, de los asuntos de la familia. Por su mente volvieron a cruzar, tras largo tiempo, el jefe y el
| gerente, el dependiente y el aprendiz, aquel ordenanza tan cerril, dos o tres amigos que tenia en otros|
comercios, una camarera de una fonda provinciana, y un recuerdo amado y piasajero: el de una cajera de
| una sombrereria, a quien habia formalmente pretendido, pero sin bastante apremio... j
Todas estas personas apareciansele confundidas con otras extrafias ha t1empo olvidadas; mas
_I'minguna podia prestarle ayuda, ni a él ni a los suyos. Eran todas inasequibles, y se sentia aliviado cuando |
| lograba desechar su recuerdo. Y, después, perdia también el humor de preocuiparse por su familia, y s6lo |
sentia hacia ella la irritacion producida por la poca atencién que se le dispensaiba. No se le ocurria pensar
'en nada que le apeteciera; empero, fraguaba planes para llegar hasta la despensa y apoderarse, aunque
 sin hambre, de lo que en todo caso le pertenecia de derecho. La hermana no se preocupaba ya de idear lo |
 que mas habia de agradarle; antes de marchar a su trabajo, por la mafiana y por la tarde, empujaba con el
‘| pie cualquier comida en el interior del cuarto, y luego, al regresar, sin fijarse siquiera si Gregorio solo’f
“habia probado la comida —lo cual era lo mas frecuente- o si ni siquiera la habia tocado, recogia los restos
'de un escobazo. El arreglo de la habitacion, que siempre tenia lugar de noche, no podia asimismo ser més.
rapido. Las paredes estaban cubiertas de mugre, y el polvo y la basura amontomabanse en los rincones.

En los primeros tiempos, al entrar la hermana, Gregorio se situaba pirecisamente en el rincén en
que la porqueria le resultaba mas patente. Pero ahora podia haber permaneciido alli semanas enteras sin
 que por eso la hermana se hubiese aplicado mas, pues veia la porqueria tan bien como él, pero estaba, por|.
1lo visto, decidida a dejarla. Con una susceptibilidad en ella completamente: nueva, pero que se habia|
{extendido a toda la familia, no admitia que ninguna otra persona interviniese en el arreglo de la
habitacion.

(Franz Kafka, La metamorfosis, Alianza Editorial (Biblioteca Kafka), Madrid, 1998, pags. 75, 76

y 77).

| CUESTIONES:

1.a) Realice un comentario critico del texto, enmarcandolo en el contexto histérico, social y cultural de Ia.
época literaria a la que pertenece, destacando el tema, la estructura y los recurssos que utiliza el autor.
'1.b) ;Qué sentido o aplicacion actual daria a la historia que Kaftka nos plantea en La metamorfosis, en
‘especial en lo que atafie a las relaciones familiares y a la apariencia fisica?
| 1.¢) ;Qué tipos de personajes aparecen en la novela?

1.d) ;Como usa Kafka el suefio (también entendido como pesadilla) y Ia vigilia. en 1a novela?
| 2. Partiendo de la obra de Kafka, analice las transformaciones sociales y la visiién del hombre moderno en|
Ia nueva narrativa del siglo XX.

3. Caracteristicas del Renacimiento. El Renacimiento en Italia. Ejemplifique :sus respuestas con algunas
obras y autores representativos. :
4, Temas y formas de la poesia romantica. Obras y autores mas representativos.

En la pregunta 1* (parte practica) el alumno hara una redaccién unitaria y coherente del comentario, pudiendo seguir, como
guia, las cuestiones que se le plantean en los apartados b), ¢), d).
' Calificacion: 1°: 4 puntos; 2*: 2 puntos; 3°: 2 puntos; 4°: 2 puntos.




pr Prueba de Acceso a la Universidad de Extremadura
u Curso 2010-11
EX .

Asignatura: MATEMATICAS Il Tiempo méaximo de Ia prueba: 1h. 30 min.

Instrucciones: El alumno elegird una de las dos opciones propuestas.
Cada una de las cuatro cuestiones de la opcién elegida puntuard 2’5 puntos
como maximo. Cuando la solucién de una cuestién se base en un calculo, éste
deberd incluirse en la respuesta dada.

OPCION A

1.- (a) (1 punto) Enuncie el Teorema de Rolle.

(b) (1’5 puntos) Pruebe que cualquiera que sea la constante a la funcién
f(z) = 2% — 52% + 7x + a cumple las hipétesis de dicho teorema en el intervalo
[1,3]. Calcule un punto del intervalo abierto (1,3) cuya existencia asegura el
Teorema de Rolle.

2.- (a) (1’5 puntos) Represente, de forma aproximada, la figura plana
limitada por la curva y = —2(z — 1)3, su recta tangente en el punto (1,0) y la
recta z = 0. (Puede ser util calcular los cortes de la curva y = —2(z — 1)3 con
los ejes coordenados.)

(b) (1 punto) Calcule el drea de dicha figura plana.

3.- Calcule las matrices de la forma X = (

vt (10
XX—,(o 1)’

donde X* es la matriz traspuesta de X.

z 1 ue cumplen la
y 0 q P

ecuacion

4.- (a) (1’5 puntos) Estudie, en funcién de los pardmetros a y b, la
posicion relativa de la recta 7 : { ; ____8 yvelplano Il = 24+ y+az="0.

(b) (1 punto) Para cada una de las posiciones obtenidas, diga cémo es el
sistema formado por las tres ecuaciones

z=0, y=0, z+y+az=>.
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Asignatura:  MATEMATICAS i Tiempo maximo de la prueba: 1h. 30 min.

Instrucciones: El alumno elegird una de las dos opciones propuestas.
Cada una de las cuatro cuestiones de la opcién elegida puntuard 2’5 puntos
como méaximo. Cuando la solucién de una cuestién se base en un calculo éste
deberé incluirse en la respuesta dada.

OPCION B

1.- (a) (1 punto) Enuncie el Teorema del Valor Medio del Célculo Integral.
(b) (1’5 puntos) Calcule el punto al que se refiere dicho teorema para la
funcién f(z) = e® + 1 en el intervalo [0, 1]. '

2.- (a) (2 punto) Estudie las asintotas, los extremos relativos y los puntos
de inflexi6n de la funcién f(z) = ze™=.

(b) (0’5 puntos) Represente, utilizando los datos obtenidos en el apartado
anterior, la gréfica de la funcién f(z) = ze ™.

3.- Discuta, en funcién del pardmetro a, el sistema de ecuaciones

—z + 2y +2z = a
z +(a—1y +az = 0
ar + 2y +z = -1
(no es necesario resolverlo en ningin caso).
z=1
4.- Considere las rectas 7 : { z2+y=0 y s:{ y=A .
r—z=1 =\

(a) (2 puntos) Determine el plano II que contiene a la recta r y corta
perpendicularmente a la recta s.
(b) (0’5 punto) Calcule el punto donde se cortan el plano II y la recta s.
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Prueba de Acceso a la Universidad de Extremadura
Curso 2010-11

Asignatura: Matematicas aplicadas a las Ciencias Sociales || Tiempo maximo de la prueba: 1h. 30 min.

Elegir una opcién entre las dos que se proponen a continuacién.
Calificacién méxima de la prueba: 10 puntos.
Problema 1: de 0 a 3.5 puntos; Problema 2: de 0 2 3 puntos; Problema 3: de 0 a 3.5 puntos.

OPCION A

PROBLEMA 1

En una granja hay untotal de 9000 conegjos. La dieta mensual minima que debe consumir cada conejo
es de 48 unidades de hidratos de carbono y 60 unidades de proteinas. En el mercado hay dos productos
(A y B) que aportan estas necesidades de consumo. Cada envase de A contiene 2 unidades de hidratos
de carbono y 4 unidades de proteinas y cada envase de B contiene 3 unidades de hidratos de carbono y 3
unidades de proteinas. Sabiendo que cada envase de A cuesta 0.24 euros y que cada envase de B cuesta
0.20 euros, determinar justificando la respuesta:

(a) El niimero de envases de cada tipc que deben de adquirir los responsables de la granja con objeto
de que el coste sea minimo y se cubran las necesidades de consumo mensuales de todos los conejos.

(b) El valor de dicho coste mensual minimo.
PROBLEMA 2

Un centro comercial cuyo horario de apertura es de 10 horas diarias estima que el nimero de clientes en
funcién del nimero de horas que lleva abierto es

N(t) = —15t* +180t, 0 <t < 10
donde ¢ es el nimero de horas que lleva abierto. Se pide, justificando las respuestas:
(a) Hallar la hora de méxima clientela
(b) (Cuél es el niimero de clientes méximo?

(c) Si queremos acudir al centro comercial cuando haya un nimero de clientes inferior a 300, jentre
qué horas deberiamos ir?

PROBLEMA 3

La final de un campeonato se juega entre los dos mejores equipos. El primero que gane 3 partidos es el
campedn. El equipo A tiene unas probabilidades de ganar cuando juega en casa de 0.7 y de 0.4 cuando
juega en casa de B. No existe el empate. Los partidos se juegan en el orden A-A-B-B-A donde la letra
indica el equipo que juega en casa. Responder justificando la respuesta:

(a) §Cudl es la probabilidad de que A gane el campeonato en 4 partidos?
(b) ;Cuél es la probabilidad de que B gane el campeonato en 4 partidos?

(c) ;Cudl es la probabilidad de que se decida el campeonato en los tres primeros partidos de la final?
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Asignatura: Matematicas aplicadas a las Ciencias Sociales il Tiempo maximo de la prueba: 1h. 30 min.

OPCION B

PROBLEMA 1
Sean las matrices
-1 -3 2 1
=(57) e (1)
Hallar la matriz X que sea solucién de la ecuacién matricial A.X + B.X = I, siendo I la matriz unidad
de orden 2. Justificar la respuesta.

PROBLEMA 2 :

El responsable de gestién de las listas de espera de una comunidad auténoma va a implantar un nuevo
sistema que pretende reducir el tamafio de las mismas. Se prevé que a partir de su puesta en marcha,
el porcentaje de pacientes que serdn atendidos sin entrar en la lista de espera estd representado por la

siguiente funcién
t?—At+B si0<t<10
Pw‘{m sit> 10,

donde P representa el porcentaje y ¢ el tiempo transcurrido en meses. Se sabe que el porcentaje minimo
se alcanzard. en el cuarto mes (¢ = 4) y que la funcién es continua.

(a) Determinar las constantes A y B. Justificar la respuesta.

(b) Representar graficamente el porcentaje en funcién de ¢.

PROBLEMA 3

En una ciudad se estd realizando un estudio para comprobar si los alumnos matriculados en secundaria
utilizan internet para el estudio. En la ciudad hay 900 alumnos matriculados en 1° de E.S.0., 1360 en
2° de E.S.0., 1280 en 3° de E.S.0. y 940 en 4° de E.S.0. Se selecciona mediante muestreo estratificado
aleatorio una muestra de 672 alumnos con afijacién proporcional.

(a) ;Cuéntos alumnos, de cada uno de los cursos, hay en la muestra?

(b) Sien 4° de E.S.O. contestan afirmativamente 120 alumnos, ;cuél es la estimacién de la proporcién
de alumnos que utiliza internet en ese curso?

(c) Para un nivel de confianza del 95 %, obtener el error maximo cometido con la estimacién puntual
anterior. ‘

Justificar las respuestas

-3 0.00 ©0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07 0.08 0.09

2.576 2.326 2.170 2.054 1.960 1.881 1.812 1.751 1.695
1.645 1.598 1.555 1.514 1.476 1.440 1.405 1.372 1.331 1.311
1.282 1.254 1.227 1.200 1.175 1.150 1.126 1.103 1.080 1.058
1.036 1.015 0.994 0.974 0.956 0.935 0.915 0.896 0.878 O0.B60)
0.8427 0.824 0.806 0.789 0.772 0.755 0.739 0.722 0.706 0.590

peoPo
SN~
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EX.
Asignatura: QUIMICA ' Tiempo maximo de la prueba: 1h. 30 min.
Opcion A . Cada pregunta tiene una valoraciéon maxima de 2 puntos.

1)

2)

3)

4)

5)

Sean los elementos A, B, C, D y E cuyos nimeros atdémicos son 2, 11, 9, 12 y 13, respectivamente. Justificar
cual es el elemento que:
a) Es mas electronegativo b) Es un gas noble c) Es un metal alcalino d) Presenta valencia 3

e) Puede formar un nitrato cuya formula es X(NQa),

Puntuacién maxima por apartado: 0,4 puntos

Para el siguiente equilibrio: PClsy <> PClyg) + Clyg) AH>0

Indique, razonadamente, el sentido en el que se desplazaria el equilibrio si:
a) Se agregara cloro gaseoso a la mezcla en equilibrio.  b) Se aumentara la temperatura.
¢) Se aumentara la presion del sistema. d) Se disfninuyera el volumen.

Puntuacion maxima por apartadé: 0,5 puntos

a) Calcule la entalpia de formacion del eteno, a partir de los valores de las entalpias de combustién si-
guientes: AH.° (eteno): -1409 kJ/mol; AH.° (carbono): -394 kJ/mol; AH® (hidrogeno): -286 kJ4/mol.
b) Comente el significado del signo de la entalpia calculada.

Puntuacién méxima por apartado: 1 punto

Se agregan 20 mL de una disolucién 0,01 M de AgNO; a 80 mL de otra disolucion 0,05 M de K;CrO, ¢ se
formara precipitado? Razone la respuesta. Kps (Ag,CrO,) = 3,9 x 1072

a) Ajustar por el método del ién-electron la siguiente ecuacion, indicando las semirreaciones de oxidacion
y reduccién : Sn + HNO; — Sn0O, + NO + H,0
b) Nombrar todas las sustancias, excepto el H,O, que aparecen en ella. ; Cudl es la especie oxidante?

Puntuacién maxima por apartado: 1 punto
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Asignatura: QUIMICA Tiempo maximo de la prueba: 1h. 30 min.
Opcion B ) Cada pregunta tiene una valoracién maxima de 2 puntos.

1) Razone la veracidad o falsedad de las siguientes afirmaciones:
a) A igual molaridad, cuanto mas débil es un acido menor es el pH de sus disoluciones.
b) A un acido fuerte le corresponde una base conjugada débil.

Puntuacion maxima por apartado: 1 punto

2) a) Escriba la configuracion electronica del estado fundamental de los atomos e iones ca® (Z=20), Br (Z
= 35), Ar (Z = 18) y S% (Z = 16); b)¢ Cudles de ellos son isoelectronicos? ; ¢) ¢Hay algun caso en el que
existan electrones desapareados?

Puntuacién méxima por apartado: a) 1 punto; b) y ¢) 0,5 puntos

3) Calcular para una disolucién de HNO; cuya densidad es 1,30 g/mL y su riqueza el 40 %:
a) La molaridad b) La molalidad c) La fraccién molar de soluto d) Concentracién expresada en g/L
Puntuacién maxima por apartado: 0,5 puntos
&
~4) A 1100 °C se mezclan en un matraz SO, y O, con presiones parciales de 1 y 5 atm, respectivamente. Si
cuando se alcanza el equilibrio la presion total es de 5,55 atm, calcular la K, para la reaccién
2 80y * Oz(g) > 2 SOy

5) Formular y nombrar:
a) Un alcohol de tres atomos de carbono cuyo grupo funcional no esté sobre un carbono terminal
b) Un &cido carboxilico de cuatro atomos de carbono

c) El éster que resulta de la combinacion de los dos compuestos anteriores

Puntuacion maxima por apartado: a) y b) 0,5 puntos y c) 1 punto

Masas atomicas: N= 14,0 0=16,0 H=1,0
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Asignatura: TECNICAS DE EXPRESION GRAFICO-PLASTICAS ~ Tiempo méximo de la prueba 1h. 30min

OPCION A
1. Define brevemente los siguientes conceptos

COLOR CALIDO

SINTESIS ADITIVA

2.- DESCRIBE LA SIGUIENTE TECNICA: (| PUNTO)

- LAPIZ DE COLOR

3. Sefala CUATRO concéptos relacionados con la técnica de LA SERIGRAFiA
SEDA ESTAMPACION LEONARDO DA VINCI - PUNTA SECA | GESSO

ANDY WARHOL TINTAS PLANAS COLA RENACIMIENTO AGUA

4.- INTERPRETA CON COLORES PRIMARIOS Y SECUNDARIOS, EL MODELO
PROPUESTO CON CERAS O CUALQUIER TECNICA SECA
(BODEGON) (7 PUNTOS)
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Asignatura: TECNICAS DE EXPRESION GRAFICO-PLASTICAS ~ Tiempo maximo de la prueba  1h. 30min

OPCION B
1. Define brevemente los siguientes términos

PUNTA SECA

TONO

2.- DESCRIBE LA SIGUIENTE TECNICA: (| PUNTO)

- LITOGRAFIA

3. Senala CUATRO conceptos relacionados con la técnica del OLEO

HUMEDA-GRASA VAN EYCK ESTAMPACION HUEVO ACEITE DE
LINAZA - :
ESENCIA DE TREMENTINA IMPRESIONISTAS =~ GOMA ARABIGA MIGUEL ANGEL

4.- INTERPRETA SOLAMENTE CON COLORES CALIDOS, EL MODELO
PROPUESTO CON TECNICA HUMEDA.
(BODEGON) (7 PUNTOS)




Prueba de acceso a la Universidad de Extremadura
u Curso 2010-11

Asignatura: TECNOLOGiA INDUSTRIAL Tiempo maximo de la prueba: 90 min.

Puntuacion Criterios de correccion

La calificacion maxima de cada apartado sera de | Se valorara: Presentacion, Planieamiento,
2,5 puntos. Explicacion y Resultados.

Opcién A

Problemas
A
A,.- Analizar el circuito para obtener: 8

a) Ecuacion de la funcion que representa al circuito. '

b) Tabla de verdad
= o

¢) Implementacion de la funcién simplificada.

As.- Una bomba de calor de uso doméstico, accionada eléctricamente, debe suministrar 1,510% KJ diarios a una
vivienda para mantener su temperatura en 20 °C. Si la temperatura exterior es de -5 °C y el precio de la
energia eléctrica es de 0,10 € el Kwh, determinar el coste minimo diario de calefaccion.

4 @

A,.- Para realizar el ensayo de dureza Brinell de un material se ha utilizado una carga de 250 Kp y un penetrador
de diametro 5 mm, obteniéndose una huella de 3,35 mm?,
Se pide:
a) Determinar el resultado del mismo.
b) Comprobar si se acerto al elegir el tamario del penetrador y la carga.

Cuestion

A4~ Analizar la verdad o falsedad de las siguientes afirmaciones:
a) Un cilindro neumatico es un comparador.
b) Un sensor capacitivo sirve para detectar sustancias no meialicas.
c) E! elemento que se encarga de comparar una variable con el valor prefijado se llama captador.
d) Un tacometro es un medidor de presion.
€) Un sistema de control de lazo abierto es muy sensible a las perturbaciones del proceso.
f) Un termopar es un transductor de temperatura.
g) Un sensor inductivo sirve para detectar sustancias no metalicas.
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Puntuacion Criterios de correccion

La calificacién maxima de cada apartado sera de | Se valorara: Presentacion, Planteamiento,

2,5 puntos. Explicacion y Resultados.
Opcion B

4 1655}

Problemas fes i

B..- Reducir el diagrama de bloques de
la figura y obtener la funcion de
transferencia C(s)/R(s) .

B.,.- Para el circuito neumatico representado:

a) Identificar los componentes del circuito. 1.01
b) Explicar el funcionamiento del circuito. fo-13]
k 1.1 A
ol [y
R

B..- Un motor de cuatro cilindros desarrolia una potencia efectlva de 50 CV a 2500 r.p.m.

-Se sabe que el diametro de cada piston es de 50 mm, la carrera de 80 mm y la relacién de compresnon es de
9.

Calcular:
a) La cilindrada del motor.
b) Elvolumen de la cdmara de combustion.
c) El par motor.

d) Siéste consume 7 Kg/h de combustible con un PCl de 42000 KJ/Kg determinar en CV la potencia absorbida
y el rendimiento del mismo. .

Cuestion

B..- Explicar en qué consiste el ensayo de dureza segun el método Vickers.




